

國內讀者未必知道誰是楊安澤？他是一位華裔美國人，以民主黨候選人身份參加本次紐約市長的初選，最近以大比分敗給了黑人候選人亞當斯。按說這個人跟國內讀者沒什麼關係。但實際上，中美關係的糾結離不開紐約，紐約市長選舉直接或間接地與我們每個人相關。中國崛起的同時，華人也在提醒，也許這只是巧合，但巧合的雙方應該彼此增進瞭解，誰也繞不過誰。

楊安澤曾參加過美國總統大選，名噪一時。雖敗給拜登，但不寒磣，華人選總統楊安澤第一人也，開了先河，開拓者的聲勢給了他極大的知名度，選民當時普遍對他的期待是，他是新人沒有框框，便於打破建制，他活潑幽默，具有很強的個人魅力，這些都是他參選紐約市長的重要資源。所以當他一宣佈競選紐約市長，支持率馬上名列第一，超過身後所有候選人的總合，都對他充滿期待。

但是，當黑人參選人亞當斯加入選戰後，楊安澤的勢頭就被抑制住了，先是徘徊不前，然後斷崖式下跌，以至到投票時已名列第四，與名列第一的亞當斯竟差二十個百分點。看他的排名一天天下降，很多支持他的選民心情鬱悶，這些選民應該說很賣力氣，通過各種方式為提陞楊安澤的聲勢四處奔走。如果單純從選民的造勢上說，紐約華人可圈可點，做得比以往任何時候都好，完全無愧于自己的努力和付出。只可惜這

彌補不了楊安澤自身在選舉策略上的失誤。

首先，楊安澤在總統宣戰中，在“黑命貴”問題上是傾向于警覺的。這個策略在選總統時未必不對，但在選紐約市長時就成為鷄肋。紐約黑人和拉丁裔人口佔總人口過半，離開黑人拉丁裔社區的支持，任何候選人不可能成功。這是楊安澤的“歷史包袱”，他是帶着“歷史問題”參加紐約市長選戰的。

因此，轉化這個形象應該是他競選的首要任務，但顯然他做得不夠。估計他的判斷是，白人族群此次並未推出有影響力的候選人，他可以作為這些人的代表，加上華人社區的支持，獲得多數選票。而實際情況並非如此，不選黑人的白人往往也不選華人。

其次，在選舉過程中，楊安澤未能提出一套抓人的訴求。總統選舉與地方選舉最大區別是，前者可以標新立異，只要贏得選民說什麼都行。楊安澤當年正是用“每人發一千美元”的口號一夜翻盤，從無名之輩成為炙手可熱的政治明星。而地方選舉相反，必須點到選民痛處，關注他們的當務之急。此次市長選舉中，楊安澤關注的是

稅收制度的改革，收入分配的平等，和住房條件的改善等等。而亞當斯憑自己多年當警察的形象，舉起強硬的拳頭，用青筋暴露的吶喊，發誓給紐約一個安全的居住環境，堅決懲處任何仇恨犯罪，把安全感還給紐約市民。兩者的差別不難理解，只要缺乏黑人拉丁裔的背書，就很難在安全問題上做出承諾。

還有，楊安澤的個人魅力這次也打了折扣。總統大選中楊安澤表現出的理性機智和幽默給選民印象深刻，中產階級喜歡算計，所以追捧理性的候選人。但地方選舉則不同，地方是直接產生利益的場所，各種利益相互交錯，光靠理性是解決不了問題的，必須還要鐵腕。有個電影叫《莫斯科不相信眼淚》，紐約同樣不相信眼淚，連嘆息都不相信，沒有堅強的意志和賭徒的決然必將寸步難行，這方面恰恰暴露出楊安澤的弱點。他帶領團隊擬參加黑人社區在布魯克林大橋上的遊行，以此緩和彼此的關係，卻被遊行組織者斷然拒絕。他們甚至用暴力阻止楊安澤極其團隊的參與，還用粗魯的語言羞辱他，楊安澤對此竟選擇了沉默。

兩個問題他做得欠妥。一是事先溝通，如果想參加黑人社區的遊行，應先與對方溝通，冰釋前嫌的最佳方式是坦誠，選舉是江湖，江湖的本質是擔當，沒有擔當的勇氣如何爭取人心？既然你堅信對方誤解你，直接走向對方把話說清楚，大碗喝酒大口吃肉，把你的赤子之心亮出來，不成功也成仁。其次是危機公關，明明被羞辱怎能裝什

么都沒發生？自己的尊嚴都無力維護，怎麼維護選民的利益？應該立刻召開發佈會，表達自己的正義之聲，聲情並茂地訴說你對黑人社區的真情，你的同學，你的戀人，你的鄰居，你的老師，總有黑人吧，把故事講圓滿，並對此次事件深表遺憾，期待下次合作云云。你要習慣站得高，善於為民請命，指出有關當局未能對黑人社區的遊行提供足夠的安全保障，要求市府儘快改善少數族裔參與的政治環境，這樣才能讓自己從受害者變成受益者。

楊安澤借參選總統之勢投入紐約市長選戰，既有天時也有地利，缺乏的是他自己的心態沒調整好。他像一只白頭鷹飛翔在美國空中，沒找到紐約的坐標，也沒找到類似“教父”的地頭蛇感覺，這是他選舉策略進退失據的原因。此外，也是更重要的，華人要想在紐約選市長，就應胸懷全紐約，必須跨過黑人與華人的多年誤解，實行和解，將整個少數族裔團結在一起。這不僅是紐約市長選舉必須的，也是所有華人參政面臨的巨大挑戰，幻想着“以夷制夷”只能自取其辱死路一條。



聊聊華人社區募捐問題

實。

很重要的一點，即使有着廣泛華人民意基礎的政治捐款，也都需要數月才可能籌款接近百萬美元大關。

如果有組織或者社群吹噓 1、2 周之內即從華人社區籌款超過百萬美元，那需要多問一個為什麼，捐款速度如此偏離正常情況，是否有注入了來路不明資金的騙子。

02. 民事捐款

華人參與多的是民事捐款。當不幸發生時候，怎麼識別一個活動的真誠度？什麼樣的規模才算合適？

可以對照美國常見的捐款模式，作為參考。這需要介紹一下 Gofundme 這個網站，一個基於美國的籌款平台。

由於美國的慈善和非盈利組織都涉及稅法管理等複雜問題，通常選擇這種平台來組織捐款最為便捷省事，也是絕大部分民間自發的捐款活動發起者的首選。

迄今為止，Gofundme 網運行的不同捐款項目超過 10 億個。每天，來自美國和部分其他國



家地區的民衆，在上面會開啓約一萬來個募捐活動。

Gofundme 網會收取一定比例的手續費（大概 3% 多一點），同時捐款人還可以修改小費 (tips) 比例。

不過這裡主要想提醒的是，如果留意一下它每天的捐款排行榜 (Top fundraisers)，一般捐款目標設為 40 萬美元的活動，可以排進當日前三的規模；超過 20 萬美元或者幾天之內就籌集了近 20 萬美元的資金，妥妥的是每天前幾位的成功籌款例子。

換句話說，發起超過 20 萬美元金額的捐款，即使從全美甚至全球的角度看，已經是萬里挑一的大規模的公益活動。

對於在美國生活的華人，如果一個活動主要基於華人的捐款，考慮到我們是人口只有 1% 的人群，基本以華人為主力的 20 萬美元以上捐款活動，是相當可觀的規模。

作爲對比參考，舉個例子。

2017 年，一位 30 來歲的印度裔工程師不幸遇害，留下兩個年幼的孩子和妻子。當時他的朋友從 Gofundme 網組織了捐款，目標是 50 萬美元。這是個上了全美新聞引發社會震動的大案子，半天之內即收到主要來自印度社區及全美愛心人士的潮水般的捐助，募捐突破 30 萬美元。最後捐款累積超過 70 萬美元。在美國只有國家性的大新聞才能到達這種快速和規模。

可見，對於幫助一個家庭而言，目標超過 20

萬美元的捐款活動已經是全美排得上號了。遇到家破人亡的慘案，捐款超過 50 萬美元則屬於少見偶發事件。

再舉一個例子，華人給 CDC 疫情紓困基金捐款。

當時在短短 3 天之間，全美華人捐款爆發力驚人，捐了 25 萬多美元。2 周內，參與捐款的華人在至少 1200 人以上。考慮到那時美國受疫情衝擊經濟震蕩，股市大跌 30%，很多華人家庭的財富也在蕭條下跟着一起大幅度縮水。即使在這樣的沮喪情況中，華人還捐出這樣醒目的數字。而在該現象被自媒體報道之後，華人在短短 2 天之內又加捐了十多萬美元。

這些過往的經驗和捐款的規模，是草根們選擇參與捐款活動的參照，對於組織方，制定多少額的目標，什麼情況就該叫停了，也都可以從中借鑒。

畢竟社區資源不是取之不盡用之不竭的，發起方的責任在於，把有限的資源讓儘可能多的需要幫助的對象受益。一個捐款活動出來，如果達到 20 萬美元以上的金額之後，組織方依然沒有結束的意思反而繼續提高捐款目標，那麼您就需要警惕，這種反常的活動，對方是否有口碑值得長期信賴。

一些組織，發起大額捐款活動一次性透支社區的資源；或者機會主義操作，從開始就不明確籌款的上限，不斷地改高目標。這些情況都真實地發生過，我們能做的只有防止上當。

畢竟慈善活動不宜對受惠方產生太夸張的生活改變，捐款不同于給某個家庭募集一張人生的彩票，而是幫助更多人脫離眼前困境。

有公心和奉獻精神的華人在獻出愛心的同時，得警惕忽悠，遠離那些消費華人社區的不良行為。

從去年到今年，一些騙子團夥在華人社區已經撈了幾把大票，只是近段時間他們暫處於“度假”消停期。但願有越來越多的智者獲得免疫，讓華人社區的民事活動和政治行動漸漸告別被忽悠們帶節奏的過去。

A NAME YOU CAN TRUST 大克里夫蘭地区专业地产经纪人

诚信可靠 买卖房屋
代管房屋 装修顾问

OwnerLand
REALTY®



三類外籍人士赴華需知， 先申請再買機票

如果您已經加入美國公民或者持有其他國家簽證，請您注意，現在前往中國，需要先將資料提交給總領事館先審核確認，確認後才能購買機票、進行核酸和抗體“雙檢測”。

本周洛杉磯總領事館發佈最新通知：

一、鑑於新的變異病毒傳播，據中國駐洛杉磯總領事館 6 月 17 日消息稱，根據當前疫情防控需要，從即日起，從洛杉磯搭乘航班赴華的持上述 3 類有效居留許可外國人（工作、私人、團聚類居留許可），如確有緊急、人道主義等必要原因的，請務必事先將本人護照、居留許可、赴華事由說明等材料或掃描二維碼在線填報上傳，由總領館預先審核確認。

二、有關人員應只在得到總領館電郵確認後，再購買機票、進行核酸和抗體“雙檢測”。對未得到總領館事先同意的，將不審發健康碼，航空公司亦將不予辦理值機手續。

三、總領館建議，已在華持上述居留許可外國人，在居留許可有效期內減少不必要的跨境旅行，慎重決定離境出行，並將疫情因素



26 日公告以後申請並獲得簽證、且簽證仍有效的外國人；
3、持有效中國外國人永久居民身份證者。
總領館再次提醒公眾，切實做到“非必要、非緊急，不旅行”，尤其要避免頻繁跨國旅行。

Tel:(440) 655-1119
www.OwnerLand.com/JimChen/
Email:JimChen1992@gmail.com

陈进湧

Jinyong Chen (Jim)

Certified Negotiation Expert

